STATYKA WSPORNIKOWE]J SCIANKI SZCZELNEJ
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1. Parcie jednostkowe czynne (ponad dnem wykopu) e,:

d 2
K, =tg|45——
=ref45-%)

ealzp'Ka

e,=(y-H+p)K

2. Parcie jednostkowe czynne (ponizej dna wykopu) e,:

e,lx')=e,tya K,

3. Parcie jednostkowe bierne (ponizej dna wykopu) ey

2
(<)
Kp = tg(45 + 2)

ep(x ): v-x K,
4. Wypadkowe jednostkowe oddziatywanie gruntu (ponizej dna wykopu) e*(x*):

5. Punkt zerowania si¢ jednostkowych oddziatywan gruntu a:

e, ()=, ()=yx K, ~ep -y K, =yx (K, ~K,)-e,

e*(x*:a):O = }/-a-(Kp—Ka)—ea2

e
=0 = a= =
y\K,-K,
6. Wypadkowa sita parcia gruntu E,:
E = eal +ea2 H
al 2
1
Ea2 = 5 ’ eaZ a
E =E, +E

a2




7. Potozenie wypadkowe;j sity parcia gruntu (wzglgdem poziomu a) hy:
1 2-e,+e,
h,=—-H- T Tal L Tal2 44
3 e, te,

_M® _E, -h+E,-h,

a

h,
8. Wypadkowe jednostkowe oddziatywanie gruntu (ponizej poziomu a) e*(x):
e'(x)=e,(x)=c,(x)=y-x-K,~y-x-K,=yx(K,-K,)
9. Potozenie punktu F réwnowazenia si¢ momentéw (od poziomu a) Xg:

1 . 1
Ea‘(h0+XF)=E‘XF’e (XF)'g'XF
1
Ea .(h0+xF):§.xF.7'xF.(Kp_Ka)'i'xF

1 3
g‘y'(Kp_Ka)‘xF_Ea ‘xF_Ea ‘hO =0
(nalezy rozwiaza¢ réwnanie trzeciego stopnia)

3 2
Axz+B-x;+C-x, +D=0

A:é-y-(Kp—Ka), B=0, C=-E,, D=-E,h,

10. Gigbokos¢ instalacji $cianki (od poziomu dna wykopu) h:
h=(1.2+1.6) (a+x,)

11. Rzg¢dna maksymalnego momentu zginajacego w $ciance (w miejscu zerowania sig sit tnacych) Xp:

¢ () x, ~E, =0

2
;‘?/"xm‘(Kp_Ka).xm_Ea =0
;'7.(Kp_Ka).x51_Ea :0

p— 2'Ell

Tk, -k,

12. Maksymalny moment zginajacy w $ciance (na rzgdnej Xp,) Mupax:

Mmax:Ea '(h0+xm)_é'x31'7'(Kp_Ka)



